

新春雅集、重磅特展、文创市集……

成都博物馆呈上春节盛宴

□本报记者 胡斌 文/图

为丰富市民佳节活动，努力打造公园城市幸福美好生活，以高品质文化服务供给引发文旅消费热潮，成都博物馆特创“新春雅集”品牌，为观众朋友献上别具一格的春节盛宴。

幸福城市繁花似锦的美好新春氛围即将在成博开启，一起来看看有哪些新春雅集活动等着你。

春风又绿锦江畔 首创迎新春雅集贺新年

“春风又绿锦江畔——成都博物馆癸卯新春雅集”活动近日温暖上线，以文博温度带给观众一次难忘的博物馆新春雅集体验。

在馆内6层公共空间，一幅长达二十米的长卷《公园城市·幸福成都》铺陈展开，画中既有成都代表性元素如都江堰、芙蓉花、望江楼等，又有反映城市发展成就的地标性建筑如天府国际机场、双子塔、天府绿道等。当代都市题材与传统技法的巧妙融合，绘天府盛世气象，书蓉城时代华章。

此外，多幅此前从未展示过的成博馆藏徐玄宰、张采芹、赵蕴玉等名家作品，近代著名绘画大师张采芹、赵蕴玉捐赠珍品以及当代省市书画名家作品同台竞辉。

成博相关负责人表示，“在这个新春佳节，成博以笔墨丹青营造美好新春氛围，希望为观众奉献一场别具一格的新春文化盛宴。”



“百年无极”&“中国风尚” 精彩特展享不停

春节期间，成都博物馆除“花重锦官城——成都历史文化陈列”“影舞万象·偶戏大千——中国皮影木偶展”“人与自然·贝林捐赠展”三大主题常设展正常开放外，两大华美特展为大家带来精彩纷呈的文化盛宴。

位于一层特展厅的“百年无极——意大利国家现当代美术馆藏艺术大师真迹展”，带你穿越探索百年无极时空。在简洁大气的展陈空间中，通过品味46位顶级西方艺术大师的62件艺术品真迹，与伟大的灵魂来一次穿越时空的对话，去照见和回望那个风云变幻时代里的奇光异彩与无限突破。

“广府外销扇——18至19世纪的中国风尚”展览以扇为引，以美为媒，小小扇面，融万千繁景于咫尺之间，雅韵悠长的东方情调碰撞华

丽绚烂的西洋风情，搭建起一座绮丽缤纷的中西文明互鉴之桥。

趣味社教活动轮番登场 博物馆里合家欢

新春假日期间，成都博物馆青少年品牌教育活动“周末儿童博物馆”等各类社教活动将纷纷登场，围绕新春主题与博物馆特色展览推出一系列丰富多彩的迎新春活动。

《聪明的乌龟》《猪八戒吃西瓜》《猴子捞月》等迎春影戏欢闹兔年，用诙谐幽默的皮影相声为大家带去无穷欢乐；涵盖了“金兔纳福”“瑞兔贺春”“吉兔送福”的“新春工坊”为观众送去满满祝福；不仅如此，全新推出“兔年说兔”主题课程，“成博探秘·自主智能探索游”也将在春节期间持续推出，邀您一起玩转新春成博。

据介绍，节日期间，成博继续推出新春文创市集。1楼文创区安排“福字拓印”活动，为市民拓印与众不同的“福”字；2楼文创区开展DIY花灯制作，用彩灯照亮节日氛围；4楼文创区设置幸福陀螺制作，用民俗活动丰富春节文化生活；5楼文创区每日开展新春对联抽奖活动，百余份美好祝福见证锦鲤诞生。同时，为衬托喜气氛围，各式灯笼、花卉将作为元素扮靓馆内各个角落，四处洋溢吉瑞祥和之气。

迎福纳祥，成博迎春，在这个情意浓浓的新春佳节里，成都博物馆以佳节为媒，紧随文旅深度融合趋势，打造“新春雅集”创新品牌，让“来成博过大年”成为新春公园城市的经典过节方式，彰显出博物馆探索文旅融合发展的更多可能性，以期更好满足群众精神文化需求，全面推进城市文化繁荣兴盛。

一起寻找年味 2023德阳短视频大赛开赛

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日，由四川省德阳市委宣传部、德阳市委网信办主办的“安逸春节 好耍德阳”2023德阳短视频大赛正式开赛。

据了解，此次短视频大赛通过网络征集参赛作品，参赛时间为今年1月17日至2月20日，选手在抖音、快手、微信视频号参与话题#安逸春节好耍德阳#进行参赛和展播。参赛视频需体现“安逸春节 好耍德阳”的年味，可以是航拍、动漫、CG特效、MV等各类形式，着力展示温馨浪漫、动感十足、现代风格的德阳。

需要注意的是，参赛视频应导向正确、内容健康、主题鲜明，

紧紧围绕“安逸春节 好耍德阳”主题，宣传德阳城市、景点、美食、民俗民风和春节热闹景象。此外，参赛者还应保留拍摄原件。

据悉，此次大赛共设一等奖1个，奖金10000元；二等奖3个，每个奖金5000元；三等奖6个，每个奖金2000元；入围奖200个，每个奖金200元。大赛按照总分100分标准对参赛作品进行打分评选，其中视频网络点赞量和转发量评分40分，专业评委评分60分。得分由高至低进行排名，最终确定出一二三等奖及入围奖。

用非遗剪纸诠释神鸟之韵 成都青羊非遗少年行研学活动举办

□本报记者 赵蝶 文/图



冰封玉砌青海湖

肖玉珍 摄

寒冬时节，享有“高原蓝宝石”美誉的青海湖，由岸边向湖心渐次封冻，迎来一年中漫长的冰封季，如同进入“冰河时代”。湖面上漂浮的碎冰如同破碎的琉璃，与纯净的蓝天和远处的山脉相映成趣，形成独特的景观。

近日，由成都市青羊区文化体育和旅游局主办、青羊区文化馆承办的青羊非遗少年行研学活动，走进成都市金沙遗址博物馆。

文明对观，古今对话。3000年古蜀文明的耀眼光芒，浓缩于太阳神鸟金箔的精湛制作技艺、动感艺术设计和经典图案之中。孩子们与文物面对面，感知古蜀先民对太阳的深刻情感。

金沙太阳神鸟金箔，作为中国文化遗产标志，象征着中华民族追求光明、奋发上进的精神风貌。太阳神鸟金箔又随着神州六号飞船遨游太空，象征着中华民族和神鸟一样，实现了千年飞天梦想。

光洁的玉器、斑斓的漆器、灿烂的金器，还有象牙、兽骨、阴沉木。孩子们站在遗迹馆，可以

刺绣迎新感受非遗魅力



近日，侗族绣娘在贵州省从江县高增乡高增村指导游客刺绣。

春节将至，从江县迎来全国各地众多游客前来体验非物质文化遗产活动。当地民间非遗传承人为游客指导刺绣技艺等，让游客感受传统文化魅力，迎接新春佳节。

通讯员 龙梦前 摄

兔年迎新——小朋友的甜甜年味



近日，四川省雅安市第五届人大代表、天全县文化旅游局群文股股长高艺文，雅安市天全县新华乡文化站管理员、乡第十八届人大代表淡青组织当地留守儿童在新华乡活动室开展喜迎兔年新春“小朋友的年味”主题活动，孩子们齐声高呼：“小朋友的年味是甘甜的，是浓烈的，更是开怀大笑的。”

刘乾能 摄